



Výstava KVĚTY - STOLETÝ PŘÍBĚH 2018

V Topičově salonu v Praze byla v pondělí 6. listopadu zahájena výstava autorského malovaného porcelánu "KVĚTY – STOLETÝ PŘÍBĚH 2018-2023". Tato expozice byla původně koncipována k oslavám stoletého výročí vzniku Československa a zúčastnilo se jí více než dvacet významných českých výtvarníků. Výstava bude trvat do 20. prosince letošního roku a zahrnuje možnost prodeje exponátů.

Prodejní výstava "Květy 2018–2023" je jednou z největších skupinových výstav českého porcelánu nejen v České republice, ale také v Evropě. Zároveň slouží jako vyjádření úcty nedávno zesnulému Vlastimilu Elšíkovi, který je jedním z autorů zastoupených na této výstavě.

Po uplynutí pěti let je původní výstava z roku 2018 rozšířena o nová autorská porcelánová díla, stejně jako o sochařská, malířská a grafická. Kolekce malovaného porcelánu je doplněna ukázkami volného umění zapojených umělců, což divákům umožňuje lépe pochopit a zhodnotit jejich tvůrčí práci.

Mezi vystavující umělce patří Vlastimil Elšík, Kurt Gebauer, Bohumír Gemrot, Boris Jirků, Jitka Kantová, Adam Kašpar, Richard Kočí, Jiří Kožíšek, Helena Kroftová-Leisztner, Milan Kunc, Luna, Olga Maler-Kunc, Martin Němec, Boris Nosek, Pavel Opočenský, Jan Paul, Pavel Piekar, Jan Pištěk, J.S., Martin Salajka, Rumen Sazdov, Laco Sorokáč, Klára Stodolová, Eva Synková, Jana Šárová, Jan Tichý.

Akademický malíř Boris Nosek je garantem projektu, který se specializuje na tvorbu uměleckého porcelánu již více než 35 let. Na výstavě bude představen jeho porcelánový artefakt "Květy", který vznikl pomocí autorské techniky ručního prožezu. Raritou této výstavy jsou také porcelánové originály obsahující fragmenty literárního a výtvarného odkazu již zesnulých osobností české kultury.

Ambasadori výstavy jsou houslista Jaroslav Svěcený, operní pěvkyně Andrea Kalivodová i spisovatelka a novinářka Bára Nesvadbová.

Akciové trhy v listopadu

Po třech měsících poklesu zaznamenaly akciové trhy v listopadu výrazný růst. Celosvětový index MSCI World vzrostl meziměsíčně o 8 %, index S&P500 o 7,8 % a NASDAQ dokonce o 8,7 %. Evropa, ačkoliv zaostávala za ostatními vyspělými trhy, si také připsala solidní meziměsíční zhodnocení 6,4 %.

Tento výrazný růst akcií po celém světě byl způsoben především inflačními daty. V USA i Evropě bylo zřejmé, že inflační tlaky ustupují více, než se očekávalo. Trhy nyní předpokládají, že cyklus zvyšování úrokových sazeb je u konce a že centrální banky budou moci postupně snižovat sazby s klesající inflací. Tento vývoj vedl ke snížení výnosů státních dluhopisů, což mělo pozitivní dopad na akciové trhy.

Díky optimistické náladě na trhu vzrostla tržní hodnota amerického akciového trhu o více než 700 miliard dolarů, což odpovídá téměř 16 bilionům korun.

Informace o inflaci v USA také pozitivně ovlivnily českou korunu, zejména vůči americkému dolaru. Koruna k americkému dolaru posílila pod hranici 22,50, což představovalo nejlepší závěr za posledních deset týdnů.

Zajištění na stáří brzy nabídne i dlouhodobý investiční produkt (DIP)

Od začátku roku 2023 by mohl být k dispozici na českém kapitálovém trhu nový investiční nástroj nazvaný DIP (dlouhodobý investiční produkt). Tento produkt umožní občanům zajistit si finanční stabilitu na stáří s podporou státu. Prostřednictvím DIPu budou mít možnost investovat své finance po dobu minimálně 10 let do různých aktiv, jako jsou například regulované akcie, dluhopisy nebo bankovní vklady.

„Důležité je, že DIP se neomezuje pouze na poskytovatele v České republice, ale bude možné využít i poskytovatele v zahraničí, pokud splní podmínky, které jim ukládá zákon. Například tak bude možné investovat pomocí obchodníka s cennými papíry, který je usazen v jiném členském státě EU, i do nástrojů, které byly emitovány v jiných členských státech EU nebo i mimo EU, ale opět za splnění základních zákonných podmínek,“ řekl na online konferenci na portále Patria.cz Dušan Hradil, vrchní ředitel sekce finanční trhy Ministerstva financí ČR.

Doposud bylo možné odečíst 24 tisíc korun ročně za spoření na penzi a dalších 24 tisíc korun za životní pojištění. Nicméně od nového roku se lidé budou moci odpočítat až 48 tisíc korun ročně, a to bez ohledu na to, do jakého produktu si spoří nebo jak je kombinují. To znamená, že v konečném důsledku budou moci ročně ušetřit až 7200 Kč na daních.

Zdroje: <https://www.ceskenoviny.cz/>; <https://www.conseq.cz/>; <https://www.seznamzpravy.cz/>